

习近平等领导同志亲切会见出席党的二十大代表、特邀代表和列席人员

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日下午在人民大会堂亲切会见了出席党的二十大代表、特邀代表和列席人员，并同大家合影留念。

李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、马兴瑞、王晨、王毅、尹力、石泰峰、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、胡春华、袁家军、黄坤明、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、张高丽、刘金国、王小洪、杨洁篪、陈希、陈全国、郭声琨、尤权参加了会见。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨、党徽高悬，气氛隆重热烈。2700多名代表、特邀代表和列席人员汇聚在这里，怀着激动的心情，等候领导同志的到来。

下午4时，习近平等步入宴会厅，全场响起长时间热烈的掌声。习近平等向大家挥手致意，不时停下脚步同前排的同志亲切交流。代表们纷纷向习近平等领导同志问好，表达诚挚的敬意，送上热情的问候。大厅内，真情涌动、暖意融融，掌声、欢呼声经久不息。

参加会见的还有：全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的老同志。 ■据新华社



10月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等领导同志在北京人民大会堂亲切会见出席党的二十大代表、特邀代表和列席人员，并同大家合影留念。 新华社 图

世界政党政要热烈祝贺 习近平当选中共中央总书记

10月23日，世界政党政要纷纷致电致函，热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

俄罗斯总统普京：值此您再次当选中国共产党中央委员会总书记之际，请接受我最热烈的祝贺。本次大会所作出的各项决定将助力中国成功实现经济社会发展的宏伟目标，不断提升中国国际地位。我愿继续同您开展建设性对话和紧密协作，推动俄中全面战略协作伙伴关系向前发展。衷心祝您身体健康，诸事顺遂，在崇高的岗位上不断取得新成就。

朝鲜劳动党总书记金正恩：欣悉中国共产党第二十次全国代表大会成功举行，您再次当选中共中央总书记，我谨致以最热烈的祝贺！当前，朝中两党进一步加强团结合作，无论形势如何变化、面临何种挑战，都始终坚定有力地引领着以社会主义为核心的两国关系不断向前发展。我愿同习近平总书记同志一道，顺应时代要求，共同擘画引领朝中关系实现更加美好的未来，大力推动两国社会主义伟大事业不断向前发展。

此外，发来贺电贺函的还有越南共产党中央委员会总书记阮富仲，古巴共产党中央委员会第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔，南非非洲大主席、总统拉马福萨，阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯，白俄罗斯总统卢卡申科等。 ■据新华社

中共二十届中央纪委 第一次全体会议公报

中国共产党第二十次全国代表大会选举产生的中央纪律检查委员会，于2022年10月23日在北京举行第一次全体会议。李希同志主持会议。

中央纪律检查委员会委员应到133人，实到132人。全会选举了中央纪律检查委员会书记、副书记和常务委员会委员，报中央委员会批准。

与会同志列席了中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议。 ■据新华社

光荣和梦想的远征

习近平等二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会侧记

10月23日中午，庄严雄伟的人民大会堂，又一次见证历史性的时刻。

时针指向12时5分，万众瞩目的时刻到来！

习近平总书记同李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希同志走入金色大厅，霎时间快门声密集响起、闪光灯亮成一片，如潮的掌声响彻全场。

习近平总书记身着深色西装、系着红色领带，健步走到主席台中央，其他常委同志分列两侧。总书记面带微笑，亲切地向大家挥手致意。

聚光灯下，面对中外记者镜头，习近平总书记发表重要讲话。

这是奋进新征程的豪迈誓言——

“在这里，我代表新一届中共中央领导成员，衷心感谢全党同志的信任。我们一定牢记党的性质和宗旨，牢记自己的使命和责任，恪尽职守、勤勉工作，决不辜负党和人民重托。”

“惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。”

这一刻，习近平总书记的话语催人奋进：“我们要埋头苦干、担当作为，以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

这是面向亿万人民的庄严承诺——

“一路走来，我们紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来，我们仍然要依靠人民创造新的历史伟业。”

掷地有声的话语，通过电波传遍大江南北，直抵亿万人民心中。

这一幕，人们倍感亲切：10年前当选中共中央总书记，习近平深情表达：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”；5年前再次当选，习近平坚定宣示：“全面建成小康社会，一个不能少；共同富裕路上，一个不能掉队。”

十年间，多少改善民生的举措，多少风雨兼程的奔波，多少嘘寒问暖的关切，点亮无数人的梦想，改变无数人的命运，描绘出新时代亿万人民美好生

活的新画卷。

一切为了人民、一切依靠人民。无论是风高浪急还是惊涛骇浪，人民永远是最坚实的依托、最强大的底气。

这是时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

“一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业长青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。”

这一刻，习近平总书记的话语深沉冷静：“面对新征程上的新挑战新考验，我们必须高度警醒，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。”

务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，声声鞭策汇聚成在新赶考路上交出更加优异答卷的无穷力量。

这是共行天下大道的胸怀担当——

“中共二十大是重要的里程碑事件”“中共二十大标志着中国的发展将迈上新的征程，并将在国际事务中发挥更大的作用”……连日来，外国政党政要纷纷发来贺电贺信，外媒不约而同将镜头笔触聚焦中国。

万里之遥，大洋彼岸。

过去30多年来一直密切关注研究中国发展变化的美国中国问题专家罗伯特·库恩在纽约家中，通过网络观看了这场见面会。“习近平主席执政的这十年，中国的政治、经济和社会格局发生重大变化。”库恩说，中国致力于推动建立一种新的全球治理模式，推动构建人类命运共同体是中国式现代化的目标之一，也有利于促进世界和平与繁荣。

扬帆起航，我们奋进在更加壮阔的征程；乘势而上，我们必将赢得更加伟大的胜利。

习近平总书记发出号召：“新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行，努力创造更加灿烂的明天。” ■据新华社